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Letohrádek postavil Kilián  Ignác  Dientzenhofer v  roce 1728 pro  sebe  a  svou  rodinu.
Sochařskou  výzdobu  s  pískovce  vytesal Antonín  Braun:  jsou  to  poprsí  římských
imperátorů  (na atice)  a  dvojice  alegorických  ženských bust "Den"  a  "Noc".  Originály
byly v 70. letech přemístěny do Národní galerie v Praze a na fasádu umístěny kopie).
Malířskou  výzdobu  vytvořil Václav  Vavřinec  Reiner roku  1729.  Dochovala  se  z
ní nástropní  malba Bakchanálie v  oválném  poli klenby ústředního  sálu,  ostatní  malby
podlehly v roce 1872 požáru. Součástí letohrádku byla i barokní zahrada. Směrem k řece
po obou stranách dnešních ulic V botanice a Zborovská
s touto  zahradou  sousedila  Slavatovská  zahrada
s letohrádkem,  tehdy  již  v držení jezuitů,  kterým
Dientzenhofer v zahradě postavil pavilon.
Po Dienzenhoferově smrti letohrádek roku 1756 koupil
František  Ferdinand Buquoy,  který  upravil  zahradu
v rokokovém stylu a vystavěl zde skleníky pro exotické
rostliny,  zejména  módní  oranžerie a fíkovny.  Patrně
koncem 18.  století byla  k letohrádku  přistavěna  dvě
boční křídla v klasicistním slohu. Od roku 1804 stavba
sloužila  jako  továrna  na cikorku Ferdinanda  Delorme
(1755-1827), který ji vlastnil až do smrti, pak byla roku
1828 dědici ve veřejné dražbě prodána.

Další majitelé, bratři Moses Porges von Portheim (1782-1870) a Leopold Porges von Portheim (1785-1869) si dali
roku 1830 na polovině zahrady postavit továrnu na výrobu kartounu. Velkou zkázu na letohrádku napáchal rozsáhlý
požár v roce 1872. V souvislosti se stavbou kostela sv. Václava dále došlo k parcelaci další části zahrady a ke zboření
jižního křídla letohrádku (v roce 1884).

Letohrádek byl zestátněn v roce 1945. V roce 1963 se zde usídlil Svaz
českých  výtvarných  umělců a  jeho  galerie  současného  výtvarného
umění  byla  na  počest  stavitele  Portheimky  nazvána  "Galerie  D“.
Chátrající objekt v devadesátých letech převzala do své správy městská
část  Praha  5  a  dala rekonstruovat pod  vedením  Tomáše  Zetka.
Pokračovala dramaturgie galerie současného umění, zejména knižních
ilustrací. Vysílala odtud rozhlasová stanice Classic FM.

Nesouvisí se hrou:
Prosíme, nestrhávejte tento papír. Ihned po skončení hry, nejpozději 6. 10. 2024, bude organizátory 
akce odstraněn. Nekažte, prosím, naši zábavu. Děkujeme za pochopení!

za organizátory Pytlák-Rumík (+420 739 761 229)
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